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ВСТУП 

 

Програма вивчення навчальної дисципліни «Лідерство та корпоративна 

відповідальність медичного бізнесу» складена відповідно до ОНП «Медицина» 

третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти, галузі знань I «Охорона здоров’я та 

соціальне забезпечення», освітньої кваліфікації доктор філософії за спеціальністю 

I2 «Медицина». 

 

Анотація навчальної дисципліни 

Програма навчальної дисципліни «Лідерство та корпоративна відповідальність 

медичного бізнесу» складена відповідно до порядку підготовки здобувачів третього 

(освітньо-наукового) рівня вищої освіти у вищих медичних навчальних закладах 

освіти України у відповідності до вимог Європейської кредитно-трансферної системи 

організації навчального процесу (ECTS), заснованої на поєднанні технологій 

навчання за розділами та залікових кредитів оцінки – одиниць виміру навчального 

навантаження здобувача освіти необхідного для засвоєння дисципліни або її розділу. 

Дисципліна є вибірковим компонентом освітньо-наукової програми 

«Медицина», циклу професійної підготовки доктор філософії за спеціальністю 

I2 Медицина, розрахована на 1,5 кредити, які здобувачі освіти засвоюють протягом 

І семестру на 1 році навчання. 

Основним фокусом програми є отримання знань з дисципліни «Лідерство та 

корпоративна відповідальність медичного бізнесу», вивчення якої є необхідним для 

успішного засвоєння дисциплін професійної підготовки. Предметним напрямком 

програми є підготовка фахівців, здатних ефективно управляти закадами охорони 

здоров’я, впроваджувати лідерські стратегії, формувати етичні норми та 

реалізовувати практики корпоративної відповідальності медичного бізнесу. 

Програма спрямована на формування умінь і навичок у сфері етичного управління, 

розвитку командної взаємодії, оцінки впливу соціальних ініціатив на репутацію 

закладів охорони здоровʼя, а також забезпечення дотримання етичних стандартів у 

прийнятті управлінських рішень. 

 

Робоча програма складена на основі: 

освітньо-наукової програми «Медицина» підготовки фахівців третього 

(освітньо-наукового) рівня вищої освіти, галузі знань I Охорона здоров’я та соціальне 

забезпечення, освітньої кваліфікації доктор філософії за спеціальністю I2 Медицина 

у ВНМУ ім. М.І. Пирогова; 

робочого навчального плану I2 Медицина на 2025-2026 навчальний рік; 

чинного положення про організацію освітнього процесу у Вінницькому 

національному медичному університеті ім. М.І. Пирогова. 

  



1. Опис навчальної дисципліни 

Програма навчальної дисципліни «Лідерство та корпоративна відповідальність 

медичного бізнесу» призначена для закладів вищої освіти МОЗ України відповідно 

до вимог кредитно-трансферної системи організації навчального процесу ECTS, 

заснованої на поєднанні технологій навчання за розділами та залікових кредитів 

оцінки – одиниць виміру навчального навантаження здобувача освіти необхідного 

для засвоєння дисципліни або її розділу. 

Видами навчальних занять дисципліни згідно з навчальним планом є: а) лекції, 

б) практичні заняття, в) самостійна робота здобувачів вищої освіти. 

Поточна навчальна діяльність здобувачів контролюється на практичних 

заняттях у відповідності з конкретними цілями. Рівень підготовки здобувачів 

визначається на підставі результатів тестування, письмової або усної відповіді на 

контрольні питання, розвʼязуванні ситуаційних задач. 

Підсумковий контроль засвоєння дисципліни здійснюється по її завершенню у 

формі заліку згідно навчального плану для спеціальності I2 «Медицина». 

Предметом вивчення навчальної дисципліни «Лідерство та корпоративна 

відповідальність медичного бізнесу» є закономірності формування й розвитку 

лідерських компетентностей керівників у сфері охорони здоров’я, принципи 

корпоративного управління та соціальної відповідальності закладу охорони здоров’я, 

етичні та правові засади діяльності медичного бізнесу, а також механізми прийняття 

управлінських рішень, спрямованих на забезпечення якості медичних послуг, сталого 

розвитку та довіри суспільства. 

Міждисциплінарні звʼязки. Основні положення навчальної дисципліни 

можуть застосовуватися при вивчені таких дисциплін як «Методологія наукових 

досліджень та основи написання наукових проєктів», «Дидактика вищої школи» та 

підготовці дисертаційної роботи. 
 

2. Мета та завдання вивчення навчальної дисципліни 
2.1. Метою викладання навчальної дисципліни є підготовка фахівців, 

здатних ефективно управляти медичними колективами, розвивати власні лідерські 
якості та формувати командну взаємодію, спрямовану на досягнення високої якості 
медичних послуг, дотримання етичних і правових стандартів, забезпечення сталого 
розвитку закладів охорони здоров’я. 

2.2. Основними завданнями вивчення навчальної дисципліни «Лідерство та 
корпоративна відповідальність медичного бізнесу» є: 

− формування теоретичних знань про лідерство, етику та корпоративну 
відповідальність у медичному бізнесі; 

− формування теоретичних знань про сутність і сучасні концепції лідерства; 

− розгляд стилів та моделей лідерства у сфері охорони здоров’я; 

− розвиток навичок командної роботи та управління колективами; 

− аналіз психологічних та емоційних чинників ефективної комунікації в 
команді; 

− вивчення ролі емоційного інтелекту у лідерстві та командній взаємодії; 

− формування практичних умінь щодо подолання конфліктів і кризових 
ситуацій у медичному середовищі; 

− опрацювання міжкультурних особливостей командної роботи в закладах 
охорони здоров’я в умовах глобалізації; 



− розвиток навичок прийняття управлінських рішень у командному 
середовищі.  

2.3. Компетентності та результати навчання, формуванню яких сприяє 

дисципліна. 

Згідно ОНП «Медицина» дисципліна забезпечує набуття здобувачами 

наступних компетентностей: 

Інтегральна (ІК): Здатність розв’язувати комплексні проблеми в галузі 

професійної медичної діяльності, проводити оригінальне наукове дослідження та 

здійснювати дослідницько-інноваційну діяльність в галузі охорони здоров’я на основі 

глибокого переосмислення наявних та створення нових цілісних теоретичних або 

практичних знань та/або професійної практики. 

Загальні компетентності (ЗК): 

− ЗК 1. Здатність до підвищення професійної кваліфікації. 

− ЗК 5. Здатність до спілкування у професійному середовищі та з 

представниками інших професій у національному та міжнародному контексті. 

− ЗК 7. Здатність ухвалювати рішення та діяти, дотримуючись принципу 

неприпустимості корупції та будь-яких інших проявів недоброчесності. 

Спеціальні (фахові) компетентності (ФК): 

− ФК 1. Здатність до розуміння предметної області за обраним науковим 

напрямом та освітньою діяльністю. 

− ФК 10. Здатність до лідерства, керування колективом. 

− ФК 11. Дотримання етики та академічної доброчесності. 

 

Результати навчання: 

Інтегративні кінцеві програмні результати навчання, формуванню яких 

сприяє навчальна дисципліна:  

− ПРН 1. Демонструвати безперервний розвиток власного інтелектуального 

та загальнокультурного рівня, самореалізації. 

− ПРН 12. Розвивати комунікації в професійному середовищі й громадській 

сфері.  

− ПРН 14. Організовувати роботу колективу (здобувачів вищої освіти, колег, 

міждисциплінарної команди). 

− ПРН 15. Дотримуватися етичних принципів при роботі з пацієнтами, 

лабораторними тваринами; дотримуватися академічної доброчесності, нести 

відповідальність за достовірність отриманих наукових результатів. 
 

Результати навчання для дисципліни: 

В результаті вивчення дисципліни здобувачі вищої освіти повинні: 

Знати: 

− основи та концепції лідерства у сфері охорони здоров’я; 

− характеристики ефективного лідера та стилі управління; 

− принципи побудови успішних команд та їх роль у досягненні цілей; 

− механізми корпоративної відповідальність медичного бізнесу; 

− психологічні основи командної взаємодії та управління конфліктами; 

− роль емоційного інтелекту в лідерстві та командній роботі; 

− специфіку лідерства у кризових ситуаціях та медичних викликах; 



− методи оцінки ефективності командної роботи. 

Вміти: 

− ідентифікувати та розвивати лідерські якості у собі та членах команди; 

− застосовувати різні стилі лідерства відповідно до ситуацій у медичному 

бізнесі; 

− будувати ефективну команду та підтримувати високий рівень її мотивації; 

− організовувати продуктивну комунікацію в мультидисциплінарному 

середовищі; 

− застосовувати інструменти емоційного інтелекту у командній взаємодії; 

− вирішувати конфлікти в команді, використовуючи етичні та управлінські 

підходи; 

− приймати рішення в умовах невизначеності та кризових викликів; 

− розробляти програми розвитку командного духу й лідерських 

компетентностей. 

 

3. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни 

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 45 годин – 1,5 кредити ЄКТС.  

 

Опис навчального плану з дисципліни (денна форма навчання)  

Структура навчальної 

дисципліни 

Кількість годин 

СРС 

Рік 

навча

ння 

Вид 

контр

олю 

Всього годин/ 

кредитів 

ECTS 

Аудиторних 

Лекцій 
Практ

ичних 

45 годин/ 

1,5 кредити 
10 10 25 1 

Модуль 1 

«Лідерство та 

корпоративна 

відповідальність 

медичного бізнесу»  

Змістових модулів 1 

45 годин/ 

1,5 кредити 
10 10 25 1 

ПК- 

залік 

Примітка: 1 кредит ECTS становить 30 академічних годин. 

Аудиторне навантаження становить 44%, СРС – 56%. 
 

 

Модуль 1. Лідерство та корпоративна відповідальність медичного бізнесу 

Змістовий модуль 1. Теоретичні концепції та управлінські підходи до 

корпоративної відповідальності в медицині 
 

Тема 1. Лідерство в системі медичного бізнесу його сутність, моделі та 

виклики. Поняття лідерства та його роль у системі медичного бізнесу. Особливості 

лідерства в закладах охорони здоров’я. Формальне та неформальне лідерство в 

закладах охорони здоров’я. Сучасні теорії та моделі лідерства (трансформаційне, 

сервісне, адаптивне лідерство). Емоційний інтелект як ключова компетентність 

лідера медичного бізнесу. Харизма та професійна довіра як чинники управлінського 

впливу. Особистісні та професійні якості ефективного лідера. Лідерство і прийняття 



управлінських рішень. Вплив лідера на мотивацію та поведінку персоналу. Лідер як 

агент організаційних змін. Лідерство в інноваційному та цифровому середовищі 

медицини. Лідерство у мультидисциплінарних командах. Роль лідера у формуванні 

пацієнтоорієнтованої культури. Оцінка ефективності лідерства в закладі охорони 

здоров’я. 

Тема 2. Етика та корпоративна відповідальність у медичному бізнесі. 

Сутність етики та корпоративної відповідальності в медичному бізнесі. Біоетика як 

основа професійної та управлінської діяльності. Етичні принципи діяльності лікаря 

та менеджера медичного бізнесу. Пацієнт як ключовий стейкхолдер і суб’єкт 

етичного вибору. Права пацієнтів, конфіденційність та захист персональних даних. 

Етичні засади взаємодії з вразливими групами населення. Етика комунікації та 

недискримінаційні практики. Медична етика і права людини. Конфлікт інтересів у 

медичному бізнесі та шляхи його врегулювання. Етичні норми у медичному 

маркетингу та комунікаціях. Корпоративна та професійна етика в закладах охорони 

здоров’я. Етика телемедицини та цифрових технологій. Роль етичних комітетів і 

внутрішніх кодексів. Міжнародні та національні етичні стандарти (Кодекс медичної 

етики України). Формування та підтримка етичної культури закладу охорони 

здоров’я. 

Тема 3. Соціальна відповідальність та стейкхолдерський підхід у закладах 

охорони здоров’я. Поняття та принципи корпоративної соціальної відповідальності 

в медицині. Види соціальної відповідальності у закладах охорони здоров’я. 

Стейкхолдерський підхід у закладах охорони здоров’я. Роль керівництва у 

формуванні соціально відповідальної стратегії. Соціально відповідальні практики та 

стратегічне планування. Взаємодія з громадами, державними та громадськими 

організаціями. Екологічна відповідальність закладів охорони здоров’я. Соціальні 

програми для пацієнтів та персоналу. Підтримка працівників (здоров’я, безпека, 

розвиток і навчання). Благодійність, волонтерство та партнерські ініціативи. 

Соціальна відповідальність у період криз і надзвичайних ситуацій. Звітування та 

комунікація результатів CSR. Репутаційні ефекти соціальної відповідальності 

медичного бізнесу. Оцінювання ефективності корпоративної соціальної 

відповідальності. 

Тема 4. Управлінські стилі лідера та формування етичної організаційної 

культури в закладах охорони здоров’я. Поняття управлінського стилю та 

організаційної культури. Класифікація управлінських стилів у медичному бізнесі. 

Авторитарний, демократичний та ліберальний стилі (можливості та ризики). 

Ситуаційний підхід до вибору стилю управління. Вплив стилю керівництва на 

мотивацію та поведінку персоналу. Роль лідера у формуванні культури довіри та 

відповідальності. Етичні засади управлінських стилів. Стиль управління і якість 

медичних послуг. Управління конфліктами та організаційною поведінкою. Гендерні 

та міжкультурні особливості стилів керівництва. Управління через цінності та етичні 

норми. Впровадження інновацій крізь призму стилю лідерства. Формування команди 

та розвиток організаційної культури. 

Тема 5. Антикризове лідерство та відповідальне управління в закладах 

охорони здоров’я. Сутність та особливості антикризового лідерства в медицині. 

Види криз у системі охорони здоров’я та їх вплив на організацію. Принципи 

антикризового та відповідального управління. Прийняття рішень в умовах 

невизначеності та дефіциту ресурсів. Роль лідера у забезпеченні безпеки пацієнтів. 



Комунікація та управління інформацією під час криз. Психоемоційна підтримка 

персоналу в кризових умовах. Емоційна стійкість і відповідальність лідера. 

Антикризові стратегії та алгоритми реагування. Етичні виклики управління в 

надзвичайних ситуаціях. Приклади ефективного кризового лідерства у світовій 

практиці. Методи оцінки ефективності антикризового лідерства. 

 

4. Структура навчальної дисципліни 

Аудиторне навантаження денної форми навчання становить 44%, СРС – 56% 

  

Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин 

Форма навчання очна (денна, 

вечірня), поза аспірантурою  

всьо-

го  

у тому числі 

л п с.р.с 

1 2 3 4 5 

Модуль 1. Лідерство та корпоративна відповідальність медичного бізнесу 

Змістовий модуль 1. Теоретичні концепції та управлінські підходи до 

корпоративної відповідальності в медицині 

Тема 1. Лідерство в системі медичного бізнесу його 

сутність, моделі та виклики 

CРС. Аналіз стилів лідерства у медичному бізнесі з 

урахуванням переваг, недоліків та прикладів 

практики 

8 2 2 5 

Тема 2. Етика та корпоративна відповідальність у 

медичному бізнесі 

СРС. Основні етичні концепції в медичній практиці 

та їх застосування в управлінні закладом охорони 

здоровʼя 

10 2 2 5 

Тема 3. Соціальна відповідальність та 

стейкхолдерський підхід у закладах охорони здоров’я 

СРС. Формування стратегії соціальної 

відповідальності закладу охорони здоров’я, ключові 

напрями та показники ефективності 

10 2 2 5 

Тема 4. Управлінські стилі лідера та формування 

етичної організаційної культури в закладах охорони 

здоров’я 

СРС. Вплив демократичного стилю управління на 

розвиток позитивної організаційної культури в 

закладі охорони здоров’я 

9 2 2 5 

Тема 5. Антикризове лідерство та відповідальне 

управління в закладах охорони здоров’я 

СРС. Аналіз стратегій управління у медичних 

кризових ситуаціях крізь призму досвіду пандемій, 

катастроф і надзвичайних станів 

8 2 2 5 

Всього за дисципліну 45 10 10 25 



5. Теми лекцій 

№ Тема заняття 

Кількість годин 

Форма навчання очна 

(денна, вечірня), поза 

аспірантурою 

1. Тема 1. Лідерство в системі медичного бізнесу його 

сутність, моделі та виклики 
2 

2. Тема 2. Етика та корпоративна відповідальність у 

медичному бізнесі 
2 

3. Тема 3. Соціальна відповідальність та 

стейкхолдерський підхід у закладах охорони здоров’я 
2 

4. Тема 4. Управлінські стилі лідера та формування 

етичної організаційної культури в закладах охорони 

здоров’я 

2 

5. Тема 5. Антикризове лідерство та відповідальне 

управління в закладах охорони здоров’я 
2 

Всього 10 

 

6. Теми практичних занять 

 

7. Теми лабораторних занять 

Лабораторні заняття не передбачені програмою. 

  

№ Тема заняття 

Кількість годин 

Форма навчання очна 

(денна, вечірня), поза 

аспірантурою 

1.  Тема 1. Лідерство в системі медичного бізнесу його 

сутність, моделі та виклики 
2 

2.  Тема 2. Етика та корпоративна відповідальність у 

медичному бізнесі 
2 

3.  Тема 3. Соціальна відповідальність та 

стейкхолдерський підхід у закладах охорони здоров’я 
2 

4.  Тема 4. Управлінські стилі лідера та формування 

етичної організаційної культури в закладах охорони 

здоров’я 

2 

5.  Тема 5. Антикризове лідерство та відповідальне 

управління в закладах охорони здоров’я 
2 

 Всього 10 



8. Самостійна робота  

№ Тема 

Кількість годин 

Форма навчання очна 

(денна, вечірня), поза 

аспірантурою 

1. Тема 1. Аналіз стилів лідерства у медичному бізнесі 

з урахуванням переваг, недоліків та прикладів 

практики 

5 

2. Тема 2. Основні етичні концепції в медичній 

практиці та їх застосування в управлінні закладом 

охорони здоровʼя 

5 

3. Тема 3. Формування стратегії соціальної 

відповідальності закладу охорони здоров’я, ключові 

напрями та показники ефективності 

5 

4. Тема 4. Вплив демократичного стилю управління на 

розвиток позитивної організаційної культури в 

закладі охорони здоров’я 

5 

5. Тема 5. Аналіз стратегій управління у медичних 

кризових ситуаціях крізь призму досвіду пандемій, 

катастроф і надзвичайних станів 

5 

Всього 25 
 

9. Індивідуальні завдання 

Підготовка доповідей до участі у засіданнях СНТ, наукових конференціях, 

написання наукових статей та тез за результатами наукового практичного 

дослідження або огляду наукових джерел з певної наукової або практичної проблеми 

тощо. 

Основні напрямки для науково-дослідницької роботи здобувача освіти: 

1. Сучасні концепції та моделі лідерства в системі медичного бізнесу та 

охорони здоров’я. 

2. Етичне лідерство як чинник формування довіри та легітимності закладів 

охорони здоров’я. 

3. Управлінська культура та стилі керівництва в закладах охорони здоров’я: 

вплив на ефективність і відповідальність бізнесу. 

4. Лідерство та управління командною взаємодією в мультидисциплінарному 

середовищі закладах охорони здоров’я. 

5. Етичні стандарти діяльності керівників і персоналу в медичному бізнесі. 

6. Пацієнтоорієнтована етика як основа корпоративної політики взаємодії 

«пацієнт – персонал – організація». 

7. Корпоративна соціальна відповідальність як стратегічний інструмент 

розвитку медичного бізнесу. 

8. Репутаційний капітал закладів охорони здоров’я: роль лідерства та соціальної 

відповідальності. 

9. Цифрова трансформація медичного бізнесу: етичні виклики телемедицини та 

електронного здоров’я. 

10. Етична експертиза управлінських рішень у системі медичного бізнесу. 



11. Антикризове лідерство та відповідальне управління в закладах охорони 

здоров’я. 

12. Соціальна справедливість і корпоративна відповідальність у забезпеченні 

рівного доступу до медичних послуг. 

13. Етичні засади корпоративної взаємодії закладів охорони здоров’я з 

фармацевтичними компаніями. 

14. Жіноче лідерство в медичному менеджменті: управлінські виклики та 

перспективи розвитку. 

15. Внутрішня корпоративна культура як чинник ефективності, етичності та 

соціальної відповідальності закладахохорони здоров’я.  

 

10. Завдання для самостійної роботи 

Самостійна робота здобувачів включає теоретичну підготовку до практичних 

занять, опанування практичними навичками під час аудиторних занять відповідно до 

теми та практичній меті заняття, самостійне здобуття знань по темам, які не входять 

до плану аудиторних занять, аналіз та узагальнення інформації при підготовці до 

підсумкових занять з модулів дисципліни та підсумкового контролю з дисципліни. 

 

11. Форма і методи навчання 

Форма навчання: очна (денна, вечірня), поза аспірантурою. В умовах воєнного 

стану, надзвичайних ситуацій або надзвичайного стану (особливого періоду) форма 

здобуття освіти може бути змінена. 

Традиційні методи навчання: словесні; наочні; практичні. 

Методи контролю як методи навчання (контролю з боку викладача, 

самоконтролю, взаємоконтролю, самокорекції, взаємокорекції). 

 

12. Методи контролю та критерії оцінювання 

Поточний контроль здійснюється на кожному практичному занятті відповідно 

конкретним цілям з кожної теми. Форми оцінювання поточної навчальної діяльності 

мають бути стандартизованими і включати контроль теоретичної і практичної 

підготовки. Рівень підготовки здобувачів: визначається на підставі результатів 

тестування, письмової або усної відповіді на контрольні питання, розв’язуванні 

ситуаційних задач, перевірці виконання самостійної роботи, оцінці практичних вмінь 

і навичок. 

Знання здобувача освіти з теми та певного розділу оцінюють традиційною 

оцінкою згідно чинного Положення про організацію освітнього процесу у 

Вінницькому національному медичному університеті ім. М.І. Пирогова.  

Підсумковий контроль засвоєння дисципліни проводиться у вигляді заліку 

відповідно до Основних положень організації освітнього процесу у Вінницькому 

національному медичному університеті ім. М.І. Пирогова та навчального плану 

ОНП «Медицина». 

  



Критерії оцінювання засвоєння теоретичних знань та виконання 

практичних навичок під час поточного та підсумкового контролю 

 

Оцінювання усної/письмової відповіді під час поточного контролю 

Оцінка «відмінно»  

Оцінка «добре»  

Оцінка «задовільно» 

Оцінка «незадовільно». 

 

Оцінювання виконання практичних навичок  

під час поточного контролю 

Оцінка «відмінно».  

Оцінка «добре.  

Оцінка «задовільно». 

Оцінка «незадовільно». 

 

Оцінювання усної/письмової відповіді під час поточного контролю 

Оцінка «відмінно» виставляється здобувачу освіти, який глибоко і всебічно 

засвоїв теоретичний матеріал, грамотно і логічно його викладає. Він чітко відповідає 

на нестандартні питання за темою заняття, уміє повʼязати матеріал даної теми з 

вивченими раніше розділами, що свідчить про опанування рекомендованої літератури 

та здатність аналізувати вивчений матеріал, а також чітко демонструє значення 

засвоєних теоретичних та практичних знань. 

Оцінка «добре» виставляється здобувачу освіти, який знає і добре володіє 

теоретичним матеріалом, грамотно його викладає, не допускає неточностей при 

відповіді, уміє розкрити тему з позицій її значення та практичного застосування, але 

при цьому відповіді не виходять за межі підручника, методичних рекомендацій.  

Оцінка «задовільно» виставляється здобувачу освіти, який знає базові поняття 

та визначення з вивченої теми, але допускає значні неточності або має труднощі при 

формулюванні відповіді, не розуміє економічних аспектів теми, не може повʼязати 

теоретичний матеріал із практикою. 

Оцінка «незадовільно» виставляється здобувачу освіти, який не знає 

теоретичних основ теми, допускає грубі помилки при відповіді, не розуміє базових 

понять та визначень, не може пояснити значення теоретичного та практичного 

матеріалу. 

 

Оцінювання виконання практичних навичок 

під час поточного контролю 

Оцінка «відмінно» виставляється здобувачу освіти, який, знає хід та 

послідовність самостійної навчально-дослідницької роботи для виконання 

практичного завдання, демонструє правильне виконання необхідних практичних 

навичок, та вірно з чіткими формулюваннями узагальнень та висновків.  

Оцінка «добре» виставляється здобувачу освіти, який допускає неточності при 

виконанні дослідження, але здатний самостійно виявити допущені помилки та може 

продемонструвати виконання практичної навички в цілому, акуратно оформлює 

результати практичного заняття.  



Оцінка «задовільно» виставляється здобувачу освіти, який знає основи 

практичного завдання, але зазнає труднощів при виконанні дослідження, не може 

продемонструвати повну правильну послідовність практичних навичок, не може 

трактувати в повному обсязі результати проведених досліджень. 

Оцінка «незадовільно» виставляється здобувачу освіти, який не може 

продемонструвати виконання практичної навички, зазнає значних труднощів при 

виконанні досліджень, порушує порядок виконання практичної роботи. 

 

Оцінювання виконання тестових завдань та ситуаційних задач  

під час поточного контролю 

Оцінка «відмінно» виставляється здобувачу освіти, який при проведенні 

тестового контролю допускається не більше 10% неправильних відповідей (обсяг 

правильних відповідей 90-100%). Під час розвʼязання тестових завдань надає 

правильні відповіді на всі питання до тесту. 

Оцінка «добре» виставляється здобувачу освіти, який під час тестового 

контролю допускає не більше 20% помилок (обсяг правильних відповідей 80-89%). 

Під час розвʼязання тестових завдань надає правильні відповіді на більшість питань 

до тесту. 

Оцінка «задовільно» виставляється здобувачу освіти, який робить помилки не 

більш, ніж в 40% тестових завдань (обсяг правильних відповідей 60,5-79%). Під час 

розвʼязання тестових завдань надає правильні відповіді тільки на деякі питання до 

тесту. 

Оцінка «незадовільно» виставляється здобувачу освіти, який при тестовому 

опитуванні правильно розвʼязує менше 60% тестових завдань. Під час розвʼязання 

тестових завдань не може надати правильні відповіді на питання до тесту. 

Оцінювання самостійної роботи здобувача вищої освіти 

Оцінювання самостійної роботи здобувача здійснюється під час поточного 

контролю засвоєння тем відповідного змістового модулю на підставі усної відповіді 

на теоретичне питання, тестування та розвʼязання ситуаційних задач з теми для 

самостійного опанування, оцінювання демонстрації виконання практичної навички 

згідно практичних цілей певного практичного заняття. 

 

Оцінювання індивідуальної роботи здобувача освіти 

Індивідуальна робота здобувача вищої освіти оцінюється від 6 до 12 балів. 

 

13. Форма підсумкового контролю успішності навчання 

Підсумковий контроль засвоєння дисципліни здійснюється у вигляді заліку. 

Підсумковий контроль зараховують, якщо здобувач засвоїв дисципліну в повному 

обсязі, про що свідчить поточне оцінювання кожного практичного заняття. 

 

14. Схема нарахування та розподіл балів, які отримують здобувачі освіти 

Нарахування балів за дисципліну проводять згідно чинного положення про 

організацію освітнього процесу у ВНМУ ім. М.І. Пирогова шляхом конвертації 

середньої арифметичної оцінки поточної успішності здобувача освіти за 

універсальною 200-бальною шкалою. До нарахованих балів за поточну успішність 

додаються індивідуальні бали (за умови їх зарахування на підставі успішного 

виконання індивідуальних завдань).  



Максимальна кількість балів, яку може отримати здобувач освіти після 

засвоєння дисципліни – 200 балів. Мінімальна кількість балів – 122 бали. 

Результати складання здобувачем заліку фіксуються у відомості успішності із 

зазначеною кількістю балів та відміткою «зараховано» або «незараховано». 

Здобувачу освіти не зараховують дисципліну, якщо кількість отриманих балів менше 

122, або вивчення дисципліни виконано в неповному обсязі, про що свідчить 

академічна заборгованість. 

Бали за підсумковий контроль та поточну успішність здобувачів деканат 

вносить у програму Контингент і ранжує їх. Ранжування проводять на підставі 

отриманих балів за дисципліну згідно національної шкали та шкали ЄКТС (див. 

чинне Положення про організацію освітнього процесу). 

Отримані бали за дисципліну конвертуються згідно національної шкали та 

ЄКТС (для заліку) так: 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 

Оцінка 

ЕСТS 

Оцінка за національною шкалою 

для заліку 

180-200 А 

зараховано 

170-179,99 В 

160-169,99 С 

141-159,99 D 

122-140,99 E 

60-121,99 FX 
не зараховано з можливістю повторного 

складання 

0-59,99 F 
не зараховано з обовʼязковим повторним 

вивченням дисципліни 

 

15. Методичне забезпечення дисципліни 

1. Силабус. 

2. Робоча програма. 

3. Лекційний матеріал з мультимедійним забезпеченням. 

4. Методичні рекомендації для практичних занять. 

5. Методичні рекомендації для самостійної роботи здобувачів. 

6. Тести для контролю засвоєння тем практичних занять.  
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